

# 你交390亿英镑 咱就分手

欧盟通过英国“脱欧”协议 英国多个党派表示将在议会投票反对此协议



## 全球 热点

新华社布鲁塞尔11月25日电 欧盟成员国领导人25日在布鲁塞尔举行的欧盟特别峰会上正式通过此前与英国达成的“脱欧”

协议。这是英国与欧盟启动“脱欧”谈判一年多以来取得的重要成果。

欧洲理事会主席图斯克当天在社交媒体上发布消息说,欧盟除英国外的27个成员国领导人已经通过了“脱欧”协议与“英欧

未来关系宣言”两份政治文件。

根据“脱欧”协议规定,英国需向欧盟支付总额约390亿英镑的“分手费”,在明年3月英国正式“脱欧”后设置为期21个月的过渡期,其间英国仍继续留在欧洲共同市场与欧盟

关税同盟,享受贸易零关税待遇。协议强调,英欧将着眼于建立“自由贸易区”。

“英欧未来关系宣言”则描绘了英欧未来贸易与安全关系。

这两份文件中,“脱欧”协议具有法律约束力。

值得注意的是,“脱欧”协议仍需英国议会与欧盟其他成员国分别表决通过才能生效。目前,英国已有多个党派表示将在议会投票反对这份协议。舆论认为,英国仍存在“无协议脱欧”可能性。

英国于2016年就“脱欧”问题举行全民公投,最终决定退出欧盟。2017年3月29日,英国正式向欧盟递交“脱欧”信函,“脱欧”程序正式启动。根据英国与欧盟之间的协议,英国将在明年3月29日正式“脱欧”。

题图:11月25日,在布鲁塞尔,欧盟委员会主席容克抵达欧盟总部,准备参加欧盟特别峰会。 新华社/法新

## 相关报道

## 英欧“脱欧”峰会前谈妥直布罗陀问题

特雷莎·梅为谈判成功作出巨大让步 保守党与工党皆哗然

英国11月24日作出让步,同意西班牙在英国脱离欧洲联盟后就直布罗陀事宜拥有“特别否决权”,为欧盟定于次日举行的英国“脱欧”特别峰会扫清最后一道障碍。

### 境外妥协释压

英国媒体报道,经过英国与欧盟代表彻夜讨论,英国驻欧盟大使蒂姆·巴罗24日书面承诺,英国与欧盟的“脱欧”协议不必适用于直布罗陀。

西班牙和英国一直对直布罗陀有主权争议。英国与欧盟13日达成“脱欧”协议草案,西班牙官员发现其中一项条款提及谈判适用地域范围包括直布罗陀等英国海外属地,提出异议。

西班牙首相佩德罗·桑切斯20日说,如果欧盟不能保证西班牙今后对涉及直布罗陀的事务有

“特别否决权”,西班牙将投票反对“脱欧”协议。“特别否决权”指未经西班牙认可,直布罗陀不得适用“脱欧”协议条款,须经英西双方直接谈判决定。

按欧盟官员的说法,英方24日书面承诺实际给予西班牙方面所要求的“特别否决权”。

英国《卫报》报道,欧盟定于25日在特别峰会期间发表声明,进一步明确对西班牙的支持。声明将提及,“脱欧”协议适用地域范围不包括直布罗陀;任何涉及直布罗陀经济领域的协议必须依据英国和西班牙双边协议。

桑切斯24日晚些时候提出,英国现在应与西班牙着手讨论对直布罗陀拥有“联合主权”。他说:“英国离开欧盟后,直布罗陀与欧盟的政治、法律甚至地缘关系将经由西班牙……西班牙将成为直布罗陀与欧盟整体关系中的

重要支柱。”

### 国内承压加剧

英国政府就直布罗陀事宜作出让步招致国内“脱欧”强硬派不满。

前“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯的前办公室主任图尔特·杰克逊认定,首相特雷莎·梅就这一事宜妥协,将成为“压死骆驼的最后一根稻草”。他说:“她认为即使最差的协议也能接受,不是这样。”在野党工党同样发出反对声音。工党成员克莱尔·穆迪说:“值得注意的是,特雷莎·梅在这一阶段前前往布鲁塞尔,进一步妥协,在我们尚未脱离欧盟以前。”

面对国内政坛人士指责,特雷莎·梅坚称英国对直布罗陀的主权没有任何改变。她说:“我为直布罗陀属于英国自

豪,永远支持直布罗陀。”

(新华社专特稿)

## 直布罗陀问题

直布罗陀面积大约6平方公里,位于欧洲大陆伊比利亚半岛南端,扼守连通地中海和大西洋的咽喉要道,距离非洲大陆北端20公里,具有重要战略地位。1713年,西班牙与英国签订条约,割让直布罗陀给英国。随后,直布罗陀接受英国管辖,西班牙希望恢复行使对这一地区的主权。

英国2016年6月公投决定“脱欧”,直布罗陀居民以96%对4%的投票率支持留在欧盟。西班牙方面当时提议,直布罗陀允许西班牙介入共治,以换取“留欧”,遭拒绝。 据新华社电

## 韩朝铁路考察 获联合国制裁豁免

新华社北京11月25日电 韩国政府24日证实,联合国方面已经给予韩朝跨境铁路联合考察以制裁豁免。

韩国总统府青瓦台发言人金宜谦在一份声明中说,韩朝跨境铁路考察获得美国和国际社会支持,这些支持“意义重大”。

韩联社24日早些时候以一名外交消息人士为来源报道,联合国安全理事会朝鲜制裁委员会给予跨境考察制裁豁免,燃料、火车头及其他设备和物资将得以进入朝鲜。

韩朝双方先前拟定8月下旬联合考察朝鲜半岛西海岸京义线铁路。韩方人员打算从韩国首都首尔乘坐火车,北上军事分界线,途经朝鲜开城,前往朝鲜东北部城市新义州,随后返回韩国;由于美国主导的联合国军司令部拒绝让韩方设备通过非军事区,考察未能实现。

韩朝官员10月15日举行高级别会谈,拟定10月下旬和11月初分别对西海岸京义线铁路和东海岸东海线铁路作联合实地考察,因美方有“不同意见”再次推迟。

推进跨境铁路考察旨在落实《9月平壤共同宣言》。朝鲜最高领导人金正恩与韩国总统文在寅9月19日在朝鲜首都平壤会晤并签署这一宣言,就推动半岛无核化进程、加强南北交流和合作、努力把半岛建成永久和平地带等议题达成一致。金宜谦说,跨境铁路考察“将推动南北合作达到新高度”,希望跨境铁路建设尽快启动。

韩联社报道,韩朝有望11月底或12月初举行跨境铁路项目开工仪式。

韩国外交部半岛和平交涉本部长李度勋21日在美国访问时说,美方“强烈支持”南北铁路联合考察计划。

美国总统称申请获批前不允许美墨边境移民入境

## 特朗普:美国只允许移民合法入境



新华社华盛顿11月24日电 美国总统特朗普24日傍晚在社交媒体上说,在法庭逐一批准美墨边境移民申请之前,不会允许他们入境美国。

目前,数千中美洲民众聚集在美国和墨西哥边境,美军则在美墨边境部署约5800人的军力。特朗普当天说,这些民众都得待在墨西哥,美国只

允许移民合法入境,否则将“抓住和拘留,而不是放进美国”。他说:“如果有需要,不管什么理由,我们将关闭南部边境。”

特朗普23日曾在社交媒体上说:“搞定边境,一劳永逸,现在!”他呼吁共和党与民主党进行合作,就边境安全通过一揽子重大立法,包括为建造美墨边境墙提供财政支持。

10月中旬以来,数千名洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多等中美洲国家民众穿越边界进入墨西哥南部。据墨西哥媒体报道,目前这支大篷车队伍已超7000人,后续还有多批队伍跟进。

上图:24日,在墨西哥北部边境城市蒂华纳,一名洪都拉斯小女孩在一处临时移民安置点玩耍。 新华社/美联

## 带头归还非洲文物 法国“动真格”

新华社北京11月25日电 法国总统埃马纽埃尔·马克龙委托专家研究归还非洲文物事宜,23日促成一份专家报告,建议修改法律,“大面积”归还非洲文物。

法国总统府随即宣布向西

非国家贝宁“立即”归还26件文物,显露“物归原主”的决心。据总统府公告,这批文物是法军1892年从贝宁前身达荷美王国掠夺的“战利品”,列入贝宁政府追索的5000余件文物。

马克龙去年11月委托法

国艺术史学家萨瓦和塞内加尔学者、作家萨尔研究归还文物事宜。这两名专家23日向马克龙提交报告。马克龙随即委任法国文化部和外交部完成相关后续工作,敦促博物馆迅速清点非洲文物。

## 别了,纸质火车票!

铁路总公司宣布大消息 明年全国推广

### 华夏 聚焦

坐火车最怕排队取票,一旦遇上高峰期,分分钟被耽误。

近日,中国铁路总公司党组书记、总经理陆东福宣布:电子客票将于明年在全国全面推广。

日前,记者从中国铁路总公司获悉,铁路部门在海南环岛高铁实行电子客票服务试点刷身份证+扫码进站。

### 啥是电子客票?

旅客通过互联网订购车票之后,到达高铁站,无需换取纸质车票,直接可持二代身份证等有效身份证件通过进站口和验票闸机直接乘车。也就是说身份证、手机就是你的全国通行证。

当然,如果你在车站购票,可以拿到一张购票信息单。有点像超市购物的小票,上面记录了旅客购票的车次、座位号等信息,但这个不作为乘车凭证。

此次不仅全面取消高铁车票,在绝大多数一、二线城市将同时开通刷脸进高铁站!

即使你没带身份证也没关系,进站前,在刷脸快速通道对着“人脸识别”机器看一眼,就可以直接进站乘车!

据悉,目前北京、上海、广州、深圳、杭州、武汉等绝大多数一、二线城市都已经支持刷脸进站快速服务。

### 需要报销咋办?

无论通过何种渠道购票,购票成功后旅客都会收到铁路部门

推送的电子客票通知单,并可根

据需要选择是否打印报销凭证。旅客可在售票窗口、自助售票机打印报销凭证,有效打印截止日期为乘车后30天内。

报销凭证外观类似于纸质车票,与纸质车票不同的是,上面写着“仅供报销使用”六个字,并且没有具体的座位信息。

### 电子票咋用?

旅客进站和检票时,只需身份证就可以了。所以如果旅客不打印购票信息单和报销凭证,不影响进站上车。

除了二代身份证外,外国人居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证也可直接刷证检票进站上车。

在12306网站购买电子票的旅客,还可以凭12306手机APP生成的动态二维码,通过车站自动检票机,扫码办理进出站检票手续。

### 四代火车票都啥样?

第一代纸质火车票。从上世纪40年代开始至上世纪90年代结束。

第二代软纸火车票。1997年,“纸板票”被“软纸票”取代,淡粉色的车票上印有一维码。2009年12月10日起,软纸车票的一维条码改为二维条码防伪系统。

第三代磁介质火车票。2007年7月1日推出了磁介质车票,它利用磁介质记录票面信息,可在自助检票机上使用。

第四代无纸化火车票——身份证。 据新华社电

泉州市政府:泉港裂解碳九涉事企业恶意隐瞒泄漏量

## 裂解碳九泄漏事件多名责任人被处理



新华社福州11月25日电 福建省泉州市政府25日下午召开新闻发布会,通报泉港碳九泄漏事件处置和事故调查最新情况。

泉州市市长王永礼通报称,经调查组调查,泉港裂解碳九泄漏事故涉事企业安全生产隐患严重,泄漏事故发生时存在违规作业。发生泄漏事件后,企业要求中层以上员工统一口径,隐瞒泄

漏数量,并恶意串通码头船只统一口径。

目前包含涉事企业东港石化公司法定代表人在内的7人被采取强制措施。

上图:在福建省泉州市泉港区南埔镇肖厝村附近海域渔排上,工作人员在清理漂浮物、铺设吸油毡(11月6日摄)。 新华社发

## 台湾地区“九合一”选举结果揭晓

新华社台北11月25日电 台湾地区“九合一”选举于24日进行投票,选举产生22个县市的县长、市长、议员以及乡镇长、村里长等。

据台湾当局选务主管机关的票数统计,在22个县市中,中

国国民党获15席,民进党获6席,另有1席为无党籍。根据计票结果,在台北市长选举中,无党籍候选人柯文哲以3200余票的微弱多数险胜中国国民党籍候选人丁守中。丁守中25日凌晨向法院提出“选举无效诉讼”。

四川泸州警方:

## 开出全省首张《家庭暴力告诫书》

据新华社成都11月25日电 11月25日是联合国确立的“国际消除家庭暴力日”。日前,四川省泸州市公安局纳溪区分局渠坝派出所向辖区居民范某开出了四川省首张《家庭暴力告诫书》。

38岁的范某曾是家中“顶梁柱”,因事故丧失劳动能力后,只能在家休养。从此他常常借酒浇愁,并多次酒后与家人发生口角,并推搡殴打妻子、子女,损毁家中财物。

“每年都要接到五六次范某家中的警情,最严重的一次,范某因殴打女儿,被治安处罚。”渠坝派出所所长窦跃彬说,每次接警后,民警都赶赴现场处置调解,反复劝导,范某却屡教不改。

今年8月11日,范某酒后再次与妻子发生纠纷,把瓶子扔向妻子,致其头部受伤。“按照当时的情节,我们本可以对范某处以罚款,但是这样处罚对纠正他的行为能起的作用不大,而且这个家庭本来就经济困难,罚款没有任何帮助。所以我想找到一种更好的办法。”窦跃彬说。

这一次,派出所与纳溪区人民法院江宁法庭合作,对适用的法律再次梳理,最终找到法律支撑——《反家庭暴力法》第十六条规定,“家庭暴力情节较轻,依法不给予治安管理处罚的,由公安机关对加害人给予批评教育或者出具告诫书。”